



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издаётся
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА



Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

№ 118 (25155) Четверг, 14 августа 2008 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Поручения губернатора

На еженедельном совещании в администрации области губернатор говорил о том, что в Южной Осетии прямому уничтожению подвергается мирное население. И разделяют эту беду и боль с жителями Южной Осетии и российскими миротворцами в республике и жители нашей области, для которых стабильность и мирная жизнь — главные жизненные приоритеты.

Владимир Кулаков дал поручение вице-губернатору Юрию Савинкову о подготовке домов отдыха, баз отдыха для приема людей, пострадавших от грузинской агрессии. Параллельно готовится гуманитарный груз для отправки в Южную Осетию, там должно быть все то, в чем сейчас наиболее нуждаются жители республики, пострадавшей в военном конфликте.

Среди тем, которые поднимались на планерке, была тема работы комиссии по контролю за социально значимыми продуктами питания. И.о. руководителя Лицензионной палаты Юрий Завьялов доложил губернатору о формировании затрат при производстве хлеба. Сегодня хлеб по-прежнему выпекается из муки старого урожая, цены на которую не повышались. На электроэнергию и газ приходится по 2 процента от общей суммы затрат, которые решающего значения при расчете себестоимости хлеба не имеют. Так что оснований для резких скачков цен на хлеб нет. Губернатор поручил Лицензионной палате провести мониторинг цен и на молочные, мясные продукты, проанализировать причины, которые реально вызывают их удорожание, и предложить меры по продвижению качественных воронежских продуктов на прилавки местных магазинов.

На планерке вице-губернатор Иван Дубовский доложил о собранных трех миллионах тонн зерна нового урожая. Ожидаемый урожай превысит 4 миллиона тонн зерна.

Ирина ПЛОТНИКОВА.

Весомый калач Калача

Уборка хлебов в северных районах области перевалила за экватор, а по югу и юго-востоку уже близится к завершению. Растёт и число районов, где валовой сбор зерна составил 100 тысяч тонн. В самом конце минувшей недели 100-тысячником стал и Калачеевский район. Это и послужило поводом для встречи корреспондента «Коммуны» с главой района Василием ШУЛЕКИНЫМ.

— Василий Иванович, сто тысяч тонн собранного хлеба для такого района, как Калачеевский, — много это или мало? Или можно уже говорить о рекорде?

— Нет, это не рекорд. Сто тысяч тонн хлеба наш район собрал не впервые. Но в любом случае нынешние сто тысяч — это весомый результат. Во-первых, хотя бы потому, что последний раз сто тысяч были у нас пятнадцать лет назад, в 1993 году. Какую черную полосу пришлось потом пережить российскому селу, в том числе и нам, не буду лишним раз повторять. Во-вторых, убрано только две трети зерновых. И хотя остались в основном яровые культуры, которые по урожайности традиционно уступают озимым, тем более в нашей климатической зоне, мы вполне реально рассчитываем, что к концу уборки наш каравай ста-



Горячие будни страды. Управляющий отделением ООО «КалачАгроИнвест» Иван Багмутов, комбайнер Михаил Кобзарев, главный агроном Михаил Четвериков, глава Калачеевского района Василий Шулекин.

нет заметно тяжелее. В-третьих, в те тепер уже далекие годы зерновые занимали совсем иные площади. Но самое главное, что если в те отдалённые удачные

годы урожайность в 30 центнеров зерна с гектара считалась чуть ли не рекордной, то сегодня в лучших наших хозяйствах нормой является сорок центнеров. А есть

поля, где собирали по пятьдесят, шестьдесят и даже более центнеров пшеницы с гектара.

(Окончание на 2-й стр.)



Новый силуэт Чернавского

Тринадцатилетняя история капитальной реконструкции Чернавского моста близится к завершению. Эту реконструкцию с полным правом можно назвать новым строительством — так велики изменения, которые коснулись не только мостового сооружения, долгие годы бывшего визитной карточкой Воронежа, но и прилегающей территории.

Новый мост будет шире, выше прежнего, но некоторые архитектурные детали, напоминающие прежние силуэты, будут бережно сохранены.

Открытие первой очереди движения планируется на конец года, а в эти дни работы в две смены ведут строители «Мостоотряда 81», дорожники ДСУ-1. Коммуникации прокладывают специалисты СУ-8.

Михаил ВЯЗОВОЙ.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Опять грядёт монетизация?

Не успела страна прийти в себя после одной монетизации льгот, как наши власти придумали другую. Называется она «монетизация жилищно-коммунальных льгот». Что это такое, рассказала на пресс-конференции заместитель руководителя Главного управления социального развития Воронежской области Надежда ХАРИНА.

Сначала возьмут, потом вернут

Итак, в чём суть очередного нововведения? С 1 января 2009 года в нашей области изменится порядок предоставления льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг. Сделано это будет по поручению Президента России от 23 февраля и председателя правительства от 9 марта 2007 года. С этого дня все льготники будут оплачивать услуги ЖКХ полностью, но затем каждому раз в месяц будет перечисляться денежная компенсация, равная сумме положенных ему скидок. Соответственно с ростом тарифов будут увеличиваться и размеры выплат. Монетизация коснется всех региональных и федеральных льготников, то есть более 600 тысяч человек. Способ выплаты каждый сможет выбрать сам: перечисление суммы на личные счета в Сбергательном банке России или доставка по почте. Ориентироваться социальные работники будут на то, где и каким образом льготники получают пенсии.

Работа началась ещё в прошлом году. Прежде чем выбрать этот вариант, мы изучили более пяти моделей. Это, на наш взгляд, позволяет максимально приблизить выплачиваемую сумму ежемесячной денежной компенсации (ЕДК) к сумме нынешних вычетов, указанных в счетах за услуги ЖКХ, — рассказала Надежда Ивановна. — Был подготовлен соответствующий проект распоряжения администрации Воронежской области, постановление администрации области и выплаты ЕДК, подготовлены предложения по внесению необходимых изменений в действующие нормативно-правовые акты. Все документы сейчас проходят

согласования и скоро будут подписаны. Имеющийся в органах соцзащиты банк данных на каждого льготника будет значительно дополнен. В него войдут обширные сведения об условиях проживания граждан, благоустроенности их жилья, составе семьи, перечне получаемых услуг, о представляющих их организациях, нормативах потребления услуг и тарифах, установленных в каждом населенном пункте.

Надежда Ивановна поспешила внести уточнение. Собирая недостающую информацию льготникам не придется. Всё, что нужно соцзащите, предоставят соответствующие организации. И лишь в крайнем случае социальные работники будут обращаться к льготникам в индивидуальном порядке.

Размер первой компенсации будет несколько усреднён. Но уже на следующий месяц он будет скорректирован по показателям счетчиков на воду, свет и газ. Эти данные органы соцзащиты получают от организаций ЖКХ, предоставляющих льготные услуги.

А есть ли деньги?

— Есть, и немалые, — заверила журналистов Харина. — В этом году на предоставление льгот предусмотрено 2 миллиарда 600 миллионов рублей. Деньги пойдут на возмещение расходов организациям, которые предоставляют услуги на льготной основе. В следующем году при переходе на ЕДК потребуется на 300 миллионов больше. В 2010 году запланировано выделить 3 миллиарда 400 миллионов рублей. Такое увеличение связано с ростом тарифов в Воронеже, предполагаемым ростом числа граждан, которые могут впервые обратиться за компенсацией, и

дополнительными расходами за перечисление компенсации через банк и оплату услуг почты.

Кстати, за полгода субсидии получили 44380 человек. Размер колеблется от 100 рублей до полутора тысяч. Из бюджета области и города на это потрачено 168 миллионов рублей.

Заканчивая пресс-конференцию, Надежда Харина решила обнародовать и такие цифры. За семь месяцев регионального бюджета «потерял» 186 миллионов. Деньги в виде различных выплат пошли в семьи, имеющие детей. К слову, в Воронежской области сумма единовременной выплаты при рождении одного ребёнка выше, чем в соседних регионах, и равна 20 тысячам, независимо от того, работала мама или нет. 19 тысяч женщин обратились по поводу оплаты дополнительного питания, предназначенного беременным, кормящим, детям от рождения и до трех лет. Ежемесячные пособия получают 256 тысяч детей из малообеспеченных семей, «забирая» из бюджета 490 миллионов рублей. Сумма покажется не такой большой, если учесть, что на каждого в месяц приходится от 161 до 322 рублей в зависимости от состава семьи.

Конечно, монетизация, пусть и вторая, — дело новое. Любое начинание вызывает множество вопросов. Предвидя их, Главное управление социального развития Воронежской области намерено ближе к делу открыть «горячую линию». А пока информация будет поступать через СМИ, печататься на оборотной стороне квитанций. Специалисты управления будут выезжать с разъяснениями в ветеранские организации, районы области. Также по всем вопросам можно обращаться прямо к специалистам управления с 9 до 18 часов ежедневно или по телефону 76-51-22.

Нам же остаётся надеяться, что вторая монетизация продумана до мелочей. Что она не принесёт столько слёз и разочарований, как её предшественница.

Тамара ГАШИМОВА.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Будем с мылом и порошком

Строительство завода по производству мыла и моющих средств полным ходом развернулось на окраине районного поселка Хохольский. Первую производственную очередь планируется пустить уже в будущем году. Согласно проекту ее мощность составит три тысячи тонн мыла в месяц. А следом завод приступит к выпуску жидкого мыла и стирального порошка. Оборудование итальянское, как заверяют специалисты, соответствует самым жестким экологическим нормам.

Помнят о «Малом Сатурне»

В Верхнемамонском районе на въезде в Дерезовку установлен мемориальный камень в память о проходившей в этих местах в годы Великой Отечественной военной операции «Малый Сатурн». Это дело рук мобильного межрегионального молодежного лагеря «Честь имею!». В его составе были и 23 верхнемамонских представителя. Стартовал в Москве, межрегиональный лагерь провел военно-патриотические сборы кроме Воронежской, ещё и в Ростовской области. А сейчас его участники собрались на Байкале.

МЧС помогает

На помощь пострадавшим в осетино-грузинском конфликте пришло и Главное управление МЧС России по Воронежской области. Спасатели участвуют в сопровождении проходящих через территорию области колонн с гуманитарным грузом (преимущественно мини-электростанции, одеяла и теплая одежда, продукты питания), следующим на помощь пострадавшим от грузинской агрессии мирным жителям из столицы в Цхинвал. Региональное МЧС со вчерашнего дня объявило о приеме гуманитарной помощи для беженцев Южной Осетии. Прием осуществляется в Главном управлении данной силовой структуры (Воронеж, ул. Кудыгина, 28) от предприятий и организаций, выпускающих сертифицированную продукцию.

Объявили себя банкротом

История с закрытием супермаркета «Гроссмаркет» в воронежском ТРЦ «Армада» — магазина одной из крупнейших торговых сетей России, подошла к своему логическому завершению. Арбитражный суд Москвы принял к рассмотрению иск ООО «Элекскор» о признании его банкротом. Компания развивала основной актив холдинга «Марта» — сеть «Гроссмаркет». Мы решили не дожидаться, пока это сделает кто-то из наших крупных кредиторов», — приводит информативные слова пресс-секретаря холдинга «Марта» Екатерины Медведицкой. А на площадке в «Армаде» приходит другая торговая сеть — «Мосмаркет».

Изменён маршрут

С этого дня изменилось движение по автобусному маршруту № 122С «Отрожка — п. Будённый (ост. «Тополя - 2»)». Он пролён до Будёновского кладбища. Принятием такого решения Управление организации городских пассажирских перевозок надеется повысить качество услуг по пассажирским перевозкам и удовлетворить пожелания ряда горожан. Автобусы будут ходить до Будёновского кладбища только в светлое время суток с ограничением скорости до 40 км/ч. Теперь управлению дорожного хозяйства и благоустройства предстоит выполнить ремонт асфальтового покрытия на этой дороге.

Школьные ярмарки открыты

По традиции за несколько недель до начала учебного года во всех городах и всех нашей страны открываются школьные ярмарки. Воронеж — не исключение. Ярмарки принадлежатности тетради, дневники, карандаши, краски, учебники, ручки, рюкзаки, школьная форма: всё это можно купить как в больших специализированных магазинах, гипермаркетах, так и в частных магазинчиках и на городских рынках.

Сообщения подготовили:
Анастасия БЫРКА, Тамара ГАШИМОВА,
Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Сергей КРОЙЧИК, Виктор СИЛИН.

Убийство и покушение на двойное убийство

Несколько ножевых ранений в шею и спину нанёс своему знакомому 47-летний житель Левобережного района, находясь у него в гостях и распивая с ним спиртные напитки.

В результате хозяин скончался — сообщили в Следственном управлении Следственного комитета при областной прокуратуре. Известно, что перед убийством между друзьями произошла ссора. В отношении гостя следственным отделом по Левобережному району Воронежского управления Следственного комитета при Прокуратуре РФ возбуждено уголовное дело.

В эту ночь подозреваемый поссорился не только со своим знакомым, но и с бывшей женой — с ней и дочерью со сожителем он и проживает. Он нанёс ей удар в бедро тем же ножом, который забрал

Анастасия БЫРКА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области малооблачно, без осадков; ветер переменного направления, умеренный; температура +30...+35.

15-16 августа по области — переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер переменного направления, умеренный; температура ночью +15...+20, днём +30...+35.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
	24.1559	(-0.1865)		36.1034	(-0.0816)

Всегда на этом месте



Досрочная подписка

с 1 июля по 31 августа проводится досрочная подписка на газету «Коммуна» с доставкой в 2009 году.

Обращайтесь в отделения почтовой связи и к почтальонам.

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ СПРАВОЧНАЯ
ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ
(4732) 466-445
www.spravkavrn.ru

ПИСЬМА В «КОММУНУ»

Вонючий дым глаза не ест...

Едва ли не одновременно поступили в редакцию два сигнала — письмо от жителей села Князево Раменского района и телефонный звонок от жильцов дома 65 по ул. Просторной Левобережного района Воронежа.

Сельчане рассказывали, что в полукилометре от села организовали свалку и со всех придорожных кафе федеральной трассы «Дон», со всех автозаправочных станций свозят туда пластмассовую тару, покрышки и всевозможный хлам. Ветер разносит черный и едкий дым по улицам села, и сельчанам трудно дышать, а больные граждане вообще задыхаются от этого «смога». Горожане сообщают, что возле гаражей кооператива «Горняк-2» также горит свалка из автомобильных отходов. И такой же ядовитый дым отравляет существование жителей близлежащих домов.

Авторы жалоб сообщали, что обращались в санитарные службы районов, но мер никаких не принимается. Редакция обратилась к главному санитарному врачу области Михаилу Чубирко с вопросом — почему санитарная служба не принимает действенных мер по наказанию виновных и закрытию свалок? Потому что эти вопросы не входят теперь в нашу компетенцию, — ответил Михаил Иванович. — Вспомните, как жестко санитарии советского времени вели борьбу в этом направлении. Теперь нам сказали — это не ваша забота, пусть такими

(Окончание. Начало на 1-й стр.) — И много таких хозяйств? — Я бы ответил так: их число растёт с каждым годом, причем растёт без участия районной власти. Например, традиционному сильному выгладит «Большевик», возглавляемый Алексеем Егоровичем Шабановым. Вровень с ним, а по масштабам порой и выше — ООО «КалачАгроИнвест», пришедшее на земли прежних хозяйств в Лесково, Переловском, Юнаково, Новой Меловатке. Мощно заявляет о себе «Русское поле», возглавляемое Иваном Анатольевичем Бакулиным. За сотни центнеров урожайность в крестьянско-фермерском хозяйстве Григория Алексеевича Пятницкого...

Весомый калач...



Руководитель «Новой Кривуши» И. Бакулин (слева) и механизатор М. Грищенко.

Эти снимки сделаны в ООО «Новая Кривуша» Калачевского района. Ещё недавно это сельхозпредприятие переживало целую полосу трудностей и проблем. Массовые перемены к лучшему начались весной нынешнего года, когда «Новую Кривушу» возглавил Иван Бакулин. Молодой, энергичный, жадный до нового, передового, он сумел сельян зажечь желанием работать по-новому. При всём уважении к нашим дедом и прадедам работать в поле их методами, их орудиями, их подходами ныне нельзя, — считает Иван Анатольевич. — Иначе село так и останется в яме. Будем же работать по-современному, с учётом самых последних достижений в мире, — по-современному будем и жить. И вот первые результаты. Собран хороший урожай хлеба. Щедрой обещает быть выращиваемая на зерно кукуруза. В достатке запасено кормов для животноводства, в том числе свежего разнотравья, упакованного в полиэтиленовую плёнку. На очереди сев озимых, который проведут по новейшим технологиям. Недавно приобретённая уникальная шведская сеялка RAPID-6000 уже испытана на посеве люцерны. И всё это, уверены в «Новой Кривуше», только начало.

что наша страна должна быть сильной хлебом, а не нефтью. Обидно только, что в государстве не все это понимают. — Вы о том, что наболело? — Вот именно: наболело. За хлеб сегодня дают в два раза меньше, чем год назад, хотя за это время в разы подорожали удобрения и вдвое — солярка. Да и в магазинах хлеб вовсе не дешевле. Опять плодами труда сельян воспользуются переработчики, нефтяные королёк, всевозможные посредники, опять как в старой сказке «битый небитого везёт». А ведь это удар не только по тем, кто работает на полях, но и по всей налогооблагаемой базе села. Говорил об этом, когда был руководителем крестьянско-фермерского хозяйства, говорю и сегодня: такую политику нужно в корне менять. Сельян способны работать по-новому, по-современному и убедительно это доказывают. Но важно, чтобы в такой работе село было заинтересовано и государство. Причем заинтересовано не на словах, а на деле.

Вёл беседу Алексей СОЛОВЬЁВ.



В зиму — с летними травами.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

КПРФ на перепутье?

Воронежские коммунисты готовятся к XIII съезду КПРФ, назначенному на ноябрь. А какую дорогу выберет партия: бороться с кем-то или бороться за что-то? По данным ВЦИОМ, в Воронеже и соседних регионах только 45-47 процентов сторонников КПРФ замечают в последнее время хоть какую-то активность своей партии. А ведь в обществе действительно существует запрос на защиту наёмных рабочих и пенсионеров, на систему социальных гарантий и сокращение разрыва между богатыми и бедными...

Н.М. Ольшанского, который пробивает из бюджетов различного уровня средства для строительства спортивных и культурных объектов в нашем городе.

«Позвольте, товарищ!»

Разумеется, профессор Рудаков мог бы легко возразить не обременённую учёной степенью «спросовцу» Климову по поводу упомянутых выше «устаревших тезисов», но где такой диалог возможен? И нуждаются ли в нём партии на самом деле? Увы, в последнее время популярны лишь дискуссии, которые можно назвать клубными — это когда собираются единомышленники, созывают по своему вкусу гостей и экспертов, и идёт «президентский» разговор. Судя по сообщению СМИ, недавно компартия провела в столице в таком режиме «круглый стол» по ЕГЭ, «Справедливая Россия» — по нравственным проблемам общества, ЛДПР — по семейным проблемам.

С одной стороны, Сергей Михайлович моментально отреагировал, к примеру, на события в Севастополе, а потом и на трагедию в Южной Осетии — тут же заявил о намерении предложить специальные законопроект; коммунисты упустили или отвергли такие шансы. А с другой стороны, популизм отдало довольно-таки странное идеи по «борьбе» с летним временем, по отмене результатов ЕГЭ и ограничению влияния на политику страны крупных производителей алкогольной и табачной продукции. Совсем недавно Миронов был на Камчатке и заявил добытчикам минтая, что надо... запретить рекламу на ТВ во время показа документальных фильмов. СМИ негативно отнеслись к этому. Тем не менее постепенно идеологические инициативы лидера «СРоса» могут измениться, ведь опыт — дело привычное, и явно не в пользу КПРФ.

«Два в одном? Разберёмся»

Если судить по отчётно-выборной конференции, которые прошли в Воронеже, в областной организации КПРФ царит тишина и благополучие. Звучит критика в адрес обкома. Это делает честь коммунистам. А как реагировать на вопрос, который звучит примерно так: «А уместным ли является дальнейшее пребывание Руслана Гостева сразу в двух ипостасях: первого секретаря обкома КПРФ и депутата Госдумы?» Дескать, можно ли эффективно руководить большой партией, возглавляемой одним из лидеров партии? К сожалению, связаться с самим Русланом Георгиевичем «Коммуне» не удалось — в последнее время он активно работает в сельских «партиячках», ведь впереди областная конференция. А вот секретарь обкома КПРФ Андрей Рогатнев оказался более доступным. Сразу после рабочей встречи с коммунистами Ольховатского района он сказал по телефону: — В своё время состоялся пленум ЦК КПРФ, который обсудил проблему «совместительства». Жёстких установок на сей счёт нет, да это и правильно: надо исходить из политической ситуации в каждом конкретном регионе, учитывать состояние дел в самой областной парторганизации. Осенью в Воронеже состоится предсезонная отчётно-выборная конференция, на ней будут делегаты со всех районов. Они вправе высказать своё мнение по любому поводу. Вообще же разрыв нам не нужен, хотя идеальные противники КПРФ этого только и ждут. Отсюда и слухи об отставке Геннадия Зюганова, байки о принадлежавших ему гостиницах и заведениях, небезлицо так называемое золотое партии...

Вот такой интерфейс

Не знаю, кому как, а мне кажется, что в былые времена коммунисты-госдумовцы активнее работали в массах. Вспоминается «десант» Геннадия Зюганова с большой группой своих единомышленников в нашу область...

Как известно, в госдумовскую фракцию КПРФ от Воронежской области входит Сергей Гаврилов. Есть ли у него «успехи и достижения» на парламентском поприще? В обком КПРФ подсказали: да «каникулы» депутат обратился к Президенту России с предложением ограничить с 1 сентября 2009 года ввоз в нашу страну компьютерных комплексов с закрытыми интерфейсами, которые не имеют драйверы под альтернативные Windows операционные системы. Должно быть, это важное и актуальное соображение! Между тем воронежские депутаты «единогласно» на все лады говорят в СМИ о создании врепрегно «народно-путинских» приёмных, о предстоящем введении продольственных сертификатов для незащищённых слоёв населения России, о будущем увеличении расходов на нужды сельского хозяйства и различных бюджетных учреждений...

К слову, в период первой сессии Госдумы пятого созыва «партия реальных дел» рассмотрела и перелада дельна на одобрение 120 законов

Вы шумите, шумите...

Что будет, время покажет, а пока «СпРос» лежит нос по ветру: в числе главных своих целей называет активную борьбу с коррупцией, преодоление социального неравенства, введение прогрессивного подоходного налога, повышение пенсий... Как-то так получается, что Сергей Миронов моментально отзывается на все изменения общественного настроения и выступает на злобу дня. Правда, не всегда говорит впопад.

Кто слово молвит?

Что-то коммунистов сейчас не слышат, — говорю члену фракции КПРФ в облдуме Игорю Макарову. — Так ведь Дума теперь на «летних каникулах», а про внутрипартийную жизнь никто писать не хочет. А у нас, между прочим, идёт отчётно-выборная кампания, состоялись интересные диспуты по проекту новой Программы КПРФ... Действительно, об отчётах и выборах, о новостях партийной жизни областной организации КПРФ регулярно пишет разве что газета «За возрождение». Вообще же коммунисты традиционно суетуют на то, что им недоступны высокие трибуны и российский СММ. Насколько это верно? Если обратиться к Интернету, то там можно обнаружить медиа-хронотража, который ведёт аппарат Госдумы. Оказывается, в предвыборный период фракция «Единая Россия» получила в телепрограмме «Парламентский час» 70 минут эфирного времени, а в «Парламентской газете» ей было выделено 15,5 тысячи строк. У КПРФ, соответственно, 35 минут и 7,7 тысячи строк, у ЛДПР — 30 и 6,5, у «Справедливой России» — 28 и 5,5.

Совсем иначе расставляет акценты в «курируемой» газете «Россоюз» председатель местного отделения «Справедливой России» Виталий Климов. При этом он не церемонится с КПРФ: «...Многие беды связаны не с деятельностью Президента, Председателя Правительства, а с работой чиновничьего аппарата. Мы знаем, как прошёл Первой в России. «Белый дом» толкнул ножкой, и КПРФ-овцы послушно выполнили волю чиновников — ни демонстрации, ни митинга. Где же защита простых людей? Этакая управляемая оппозиция.

Да и между программными нашими партиями мало общего. Программа КПРФ базируется на устаревших тезисах, а наш социализм будет существовать в условиях демократической системы». Как говорится, каждый мнит себя стратегом, видя бой со стороны. Наверное, это «объективная принципиальность»: активист «СпРоса» хвалит в той же газете «Россоюз» «единоросса»: «Примером может служить деятельность депутата Государственной Думы

лицом» могут сделать много чего для расшатывания самой старой партии России и даже повлиять на политическую систему РФ. У них есть фракция в нижней палате парламента, есть руководители палаты верхней и есть состоятельные бизнесмены вроде Александра Бабакова, который громко заявил о себе в Воронеже на прошлых выборах в Госдуму. «Справедливая Россия» переманила к себе немало бывших активистов коммунистов, наступает на позиции компартии на идеологическом фронте. Хотите пример местного значения?

За четыре года «строителя социализма со шведским

Вам дырку от бублика или от баранки?

В адрес пайщиков ООО «Истобное» и ассоциации «ВС» пришли письма в весёлых конвертах. Однако всё лето настроение сразу же исчезает после их вскрытия. Ни много ни мало всем пайщикам, а вернее, самым стойким, кто не полстился на дешёвую цену и не продал пай, предлагается акция. Всё в духе современной цивилизации. В честь Дня села в Истобном с 1 по 21 августа оставшимся со своими паями упёртым землевладельцам предлагается продать пай по цене 40 тысяч рублей.

Акция, конечно, дело хорошее. Но если это действительно акция, то она должна предполагать значительные преимущества для их участников. А тут, простице, сплошное лукавство. До 40 тысяч рублей, что в переводе на конкретный язык означает где-то 32 тысячи рублей за один ни с кем не объединённый пай, — это та цена, по которой и до акции в ООО «Истобное» скупали пай. Спрашивается, а причём тут акция? Какой смысл мутить воду и мозги нашим доверчивым жителям? Хотя ни 32 тысячи рублей, ни «до 40» — это не цена плодородной чернозёмной истобинской

земли. Это насмешка над ней и над без того обиженными крестьянами. Нетрудно подсчитать, что, купив землю подешевле, хозяин на одной только арендной плате через некоторое время вернёт затраченное, не говоря уже о реализации с этой земли выращенного урожая. А дальше — только чистая прибыль. У продавцов же землю к этому времени вырученные деньги уже давно будут потрачены, а дальше — ни земли, ни денег. Как говорится, полная свобода: хочешь дырку от бублика, хочешь — от баранки, кому что больше по душе.

Людмила АБРАМОВА. Репьёвский район.

После ремонта — новый ремонт

Хотелось бы порадоваться, что власти начинают пользоваться совестью, и людям наконец-то делается ремонт жилья. Но радость с грустью перемещается.

Нашему дому (ул. Ленинградская, 134) уже «повезло» в прошлом году — нам полностью перекрыли крышу, о чём свидетельствует усеянная мелкой щебенкой из битого шифера придомовая территория (старый шифер во время ремонта рабочие швыряли вниз как ни попадя, а убрать за собой мусор не сочли нужным). А в этом году нашему дому «повезло» ещё больше — в июне отремонтировали фасад: поменяли отлив на окнах, подштукатурили оконные проёмы и стены, покрасили стены светлой водоэмульсионной краской, поклей — серой, а оконные переплёты — коричневой масляной краской.

При этом стёкла окон и новые отливы так загадили (забрызгали, залипали, замазали), что их теперь не отмыть, т.к. засохшую краску можно только скрепости металлическим шпателем, и то лишь на створках окон, а на несъемной фрамуге вообще невозможно это сделать. Благо у меня окно старое деревянное, а ведь многие жильцы установили окна пластиковые, которые

стоят по 18-20 тысяч рублей. Или какое? А в цоколе пятого подъезда замуровали проходы, чего недопустили. Я дважды обращал внимание мастера бригады, делавшей ремонт, на указанные безобразия, и он обещал отмыть окна по окончании работ. Естественно, ничего не было сделано. Неделю через две после убийства ремонтной бригады я сообщил обо всём этом в отдел технического контроля горДЕЗ. Реакции никакой.

Кроме нашего дома ремонт фасадов делал и в других домах по ул. Ленинградской (№ 132, № 136, № 140). Но если дом № 134 отремонтировали со всех сторон (что вполне естественно и логично), то другие дома отремонтировали только со стороны улицы, а со двора стены домов остались в том же общепризнанном виде. Думаю, вы уже догадываетесь, почему нашему дому уделяли особое внимание — в нём живёт двоюродная тётя Президента Медведева.

Евгений ДЕПТЕРЕНКО, коренной воронежец, конструктор-машинист-строитель.

Николай СТАРЫХ.

ЛЮДИ ВОРОНЕЖСКОЙ МИЛИЦИИ

Сердцем избранное дело

Борис Александрович Трахтенберг, полковник милиции в отставке, — легенда воронежского уголовного розыска. Двадцать три года напряжённой, полной оперативных забот жизни отданы службе в органах. И практически все эти годы — в розыске, в самом беспоконном милицеском подразделении, где ценятся не только профессиональные качества, но и преданность делу, стойкость духа и порядочность. Служебный его путь отмечен медалями «За безупречную службу», «За отличие в охране общественного порядка», «За заслуги перед Отечеством», нагрудным знаком «За отличную службу в МВД». И лейтенант, и полковник милиции Борис Трахтенберг всегда был на виду, о нём говорили, его ставили в пример, его знали и коллеги, и те, с кем он воевал, за кем шёл по следам преступлений. В нём счастливо сочетались азарт погони и аналитический ум, хладнокровие и высочайшая работоспособность, умение видеть масштаб события и частные его детали.

...В милиции воронежский школьник и музыкант Борис Трахтенберг служить вообще-то не собирался. В четырнадцать лет, семиклассником, пришёл он с дружкой своим Толком Прониным во Дворец пионеров, к Евгению Иосифовичу Жукову, который руководил сразу тремя музыкальными коллективами: духовым оркестром, эстрадным и ансамблем. Жуков для пашанов-музыкантов был личностью авторитетной — играл в своё время на трубе в знаменитом оркестре Эдди Рознера, мастерски владел инструментом. Стал играть на трубе и Борис. Сначала в духовом оркестре, потом в эстрадном. С музыкой у него было связано много лет. И воронежский авиационный техникум окончил, и в армии уже отслужил, и женат был, а с дядей не расставался.

Казалось бы, серьёзное многолетнее увлечение музыкой могло определить дальнейшую судьбу Трахтенберга, но отец Александр Ефимович охладил мечты сына: мол, труба — это ненадёжно, нужно овладевать настоящей профессией. Так появился в биографии Трахтенберга-младшего авиационный техникум, диплом техника-технолога по обработке металлов, а потом и должность мастера механического цеха в учреждении ОЖ 118/2, то бишь, в одной из колоний Воронежа.

И вот тогда, в семьдесят первом году, жизнь Бориса круто изменилась. В Минскую школу милиции уехал Женя Саврасов, поступил сам и стал звать туда Трахтенберга — мол, почва для тебя подготовлена, ты и музыкант, и спортсмен, и год проработал в коло-

нии. Приезжай! И он поехал учиться на милиционера. Вернулся в Воронеж дипломированным юристом в области борьбы с хищениями социалистической собственности. Направили его на работу в Коминтерновский РОВД, в уголовный розыск под начало Юрия Ивановича Королёва. Новоспечённому лейтенанту досталась «весёлая» зона, очерченная улицами 9 Января, Торпедо, Солнечной и проездом Ясный. Квартирные кражи следовали здесь одна за другой, и Трахтенбергу пришлось сохоту включаться в работу. Скоро их группе повезло: на вокзале Воронеж-1, в камере хранения, опера заприметили трёх молодых людей с большими тяжёлыми сумками, которые вели себя нервно и подозрительно. Задержанные оказались теми самыми домушниками, которых милиция так безуспешно искала длительное время. Семнадцать квартирных краж было раскрыто...

...О его делах за минувшие 23 года службы рассказывать можно бесконечно. Стоит вспомнить об убийстве двух милиционеров у воронежского Дома офицеров и гигантской работе уголовного розыска и управления КГБ по поиску преступника, или о раскрытии убийства директора опытного хозяйства в Новоусманском районе, или о том, как в одной из стёчек с бандитом Трахтенберг едва не лишился глаза...

В семьдесят четвёртом году Трахтенберга перевели в областное УВД. Женя Саврасов, поступил сам и стал звать туда Трахтенберга — мол, почва для тебя подготовлена, ты и музыкант, и спортсмен, и год проработал в коло-



дефицит) угнали у воронехи Юрия Смирнова прямо из гаража. По оперативным данным, «Жигуль» оказался в городе Усть-Лабинск Краснодарского края, называлось имя человека, через руки которого прошла сделка. Человек этот, Владимир Козлов, руководил преступной группой, угонявшей машины, официально числился заместителем начальника станции техобслуживания.

Козлов на вопрос Трахтенберга ответил прямо: «Машина из Воронежа продана. Она в Симферополе... Да, разумеется, у неё другие номера...» И — странно! — взъяс помогать Трахтенбергу в возврате автомобиля законному владельцу. На личном авто повёз сыщика в Симферополь. На пароме они переправились через Керченский пролив, нашли в Симферополе владелицу «Жигулей», которому Трахтенберг велел позвонить утром явиться в ГАИ для уточнения «мелкого вопроса» — дескать, надо сверить номера в техпаспорте. В этот же день Трахтенберг позвонил в Воронеж, Смирнову, сказал, что его машина найдена, нужно за ней ехать туда-то...

Ночью, в гостинице, Козлов сказал Трахтенбергу:

— Борис, мы с тобой одни, никто нас не слышит, свидетелей нет. Давай разойдёмся по-джентльменски.

— То есть?

Козлов вынул из сумки пачку денег.

— Здесь двадцать тысяч. На четыре «жигуля» хватит. Возьми. Машину Смирнов получит, что ещё? Не надо уголовное дело возбуждать. У меня жена беременная, переживать будет, если ты меня посадишь... Бери!

В глазах Козлова была мольба. Не хотелось ему в тюрьму, ясно. Налажные быт, хорошая работа, приличный, пусть и преступный бизнес. Каждый живёт как умеет. И что стоит этому сыщику из Воронежа закрыть глаза на очевидные факты? Машину нашёл, мольба, а людей, которые её угнали, найти не сумел. Был этот. Так делают, он, Козлов, знает об этом. И он же помог отыскать нового владельца «Жигулей», разве это не зачтётся? А так бы ушёл в молчанку — не знаю, не ведаю...

Так вот, значит, на что рассчитывал Козлов! Вот на что он надеялся — на эту вот пачку денег, на продажную сыщика.

— Забери, — сказал Трахтенберг. — Я такими делами не занимаюсь.

Дальнейшие события могли повернуться в любую сторону. Кто-то из подельников Козлова мог оказаться поближе, оружие у Трахтенберга не было, сообщить в Воронеж своему начальству о результатах поездки в Симферополь он не успел.

— Ты подумай, — в голосе Козлова появились явно угрожающие нотки.

— Деньги хорошие, а жизнь одна. Да и с той может произойти неожиданность.

— Послушай, Володя, — как можно спокойнее сказал Трахтенберг. — Внимание! Слушай. Твою фамилию и место работы в Воронеже уже знает, а значит, что мы с тобой поехали в Симферополь. Завтра здесь будут наши ребята. Если со мной что случится... сам понимаешь. С тебя первого и спросят. Сам теперь думай. А деньги уберу, уберу. Я не продаюсь.

Козлов сник. Планы его рухнули. За полтора работы в отделе ни по розыску угнанных авто Трахтенберг с коллегами раскрыли 18 краж машин. Он как сыщик показал себя с наилучшей стороны, обеспечил уважение

начальства и продвижение по службе. Авторитет Бориса Трахтенберга рос. Он заочно окончил юрфак ВГУ, а позже, в девяностом году, стал слушателем академии МВД. Вернувшись из Москвы, в чине полковника и с красным дипломом, Трахтенберг возглавил уголовный розыск области. На четыре года он с головой ушёл в сложную, ответственную работу.

Середина девяностых годов — памятный нам бандитский беспредел. Клань и группировки захватывали и делили собственности, братки убивали друг друга, стараясь ухватить как можно больше того, что ещё вчера принадлежало государству. Шла чеченская война, террористы рушили московские дома и троллейбусы, примерялись к Нововоронежской атомной станции. КГБ с милицией работали день и ночь. Рабочий день Трахтенберг установил себе с семи утра до десяти вечера, часто оставаясь ночевать в кабинете. Да иначе и нельзя было — то и дело в области раздалась стрельба, людей грабили и убивали, насиловали женщин, угоняли машины, «чистили» квартиры. Трахтенберг не только был в курсе всех расследований, но сам принимал участие в раскрытии особенно тяжких, общественно значимых преступлений.

Под стать начальнику подобралась и команда: Юрий Савенков, нынешний начальник управления уголовного розыска; Михаил Сидоров, на счету которого много раскрытых серьёзных преступлений; Владимир Селявкин, работавший начальником убойного отдела; Александр Артюшенко, Олег Никитин, Константин Кулаков... — классные сыщики. Все они в то время работали на износ, себя не жалея, было с кого брать пример. И оставили о себе у коллег-профессионалов самую добрую память, заслуженную славу.

Уволившись из милиции по состоянию здоровья, Борис Александрович Трахтенберг сначала обеспечил безопасность банка, а ныне он директор по безопасности Воронежского экономического-правового института. Новому делу отдаёт знания и опыт, полученные им на многолетней работе в уголовном розыске.

Валерий БАРАБАШОВ.

Воронеж.

Реестровый номер торгов 350

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

- 1. Наименование и форма торгов:** открытый конкурс на право заключить государственный контракт на приобретение жилья медицинским работникам в рамках областной целевой программы «Развитие здравоохранения Воронежской области на 2003-2006 годы и на период до 2010 года».
- 2. Торги проводит:** уполномоченный орган.
- Уполномоченный орган:** главное финансовое управление Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Адрес электронной почты: zakaz@glfu.vrn.ru. Номер контактного телефона: (4732) 55-45-20. Контактное лицо: Зяблива Тамара Сергеевна.
- Специализированная организация:** общество с ограниченной ответственностью «Новация». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Кирова, 9. Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, 9. Адрес электронной почты: ooo_novacia@inbox.ru. Номер контактного телефона: (4732) 38-95-30. Контактное лицо: Деревенских Елена Леонидовна.
- 3. Государственный заказчик:** главное управление здравоохранения Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Никитинская, 5. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Никитинская, 5. Адрес электронной почты: Mail@oblzdrav.vrn.ru. Номер контактного телефона: (4732) 52-77-10. Контактное лицо: Филимонов Сергей Алексеевич.
- 4. Предмет государственного контракта:** количество приобретаемого жилья. Место нахождения приобретаемого жилья. Начальная (максимальная) цена контракта.
- 4.1. Предмет государственного контракта:** приобретение жилья медицинским работникам;
- 4.2. Количество приобретаемого жилья:** 1 квартира;
- 4.3. Место нахождения приобретаемого жилья:** р.п. Хохольский, Хохольский район, Воронежская область;
- 4.4. Начальная (максимальная) цена контракта:** 1 400 000 руб.;
- 5. Срок, место и порядок представления конкурсной документации:** конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.
- Официальный сайт:** на котором размещена конкурсная документация: www.gflu.vrn.ru. В случае направления конкурсной документации по почте (в том числе по электронной почте), отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вношение с опозданием конкурсной документации.
- 6. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса:** Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться 15 сентября 2008г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
- 7. Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса:** Рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будет осуществляться до 13 октября 2008г. по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
- 8. Преимущества, предоставляемые осуществляющим выполнение работ учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов:** не установлены.

Реестровый номер торгов 349

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

- 1. Наименование и форма торгов:** открытый аукцион на право заключить государственный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту объектов здравоохранения.
- 2. Торги проводит:** уполномоченный орган.
- Уполномоченный орган:** главное финансовое управление Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Адрес электронной почты: zakaz@glfu.vrn.ru. Номер контактного телефона: (4732) 55-46-90. Контактное лицо: Нестеренко Валентина Николаевна.
- Специализированная организация:** государственное учреждение «Финанс-групп». Место нахождения: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: glfg@glfu.vrn.ru. Номер контактного телефона: (4732) 55-64-52. Контактное лицо: Шатова Ирина Борисовна.
- 3. Государственный заказчик:** главное управление здравоохранения Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Никитинская, 5.

Кто лев, тот прав

1984 году Международная конференция левшей решила объявить 13 августа Всемирным днём левшей. Видимо, тогда это никто не воспринял всерьёз, поэтому в странах Европы левши стали широко отмечать свой праздник лишь с 1992 года. Девиз праздника звучит довольно амбициозно: «Левши всех стран, объединяйтесь и покажите этим правшам!» В этот день проходят акции, в которых «правым» предлагается весь день пользоваться только левой рукой, дабы почувствовать себя в шкуре левши и проявить солидарность к «левому» меньшинству. В Великобритании в этот праздник солидарность выражается продажей одежды с надписью «Left is right!» («Левое — это правильно!»), а в российских магазинах для левшей можно приобрести майки и бейсболки с девизом «Я левша, но я всегда прав!» День левшей призван привлечь внимание общества к проблеме переучивания детей-левшей (учителями или родителями) к письму правой рукой, что ведёт только к психологическим травмам. В настоящее время, по различным оценкам, левши составляют около 5-15% населения мира.

Левшой не становятся

Левша человек или правша зависит от того, какое полушарие головного мозга доминирует. Если левое, как у большинства людей, то и центр речи и двигательная сфера находятся в ней и этот человек правша. Если же наоборот, то перед вами левша. Главный невролог области, заведующий неврологическим отделением областной больницы Василий Дмитриев считает, что нет никакого смысла переучивать детей левшей писать правой рукой, как это было раньше. Единственное, что доставляет неудобство так это то, что когда человек пишет левой

рукой он не может видеть написанное. А есть такие люди, которые сами не знают что они леворукие, для их выявления есть специальные медицинские тесты и их называют «Скрытыми левшами» — рассказывает нам Василий Тимофеевич.

Движение левшей

Движение левшей началось в 1980 году с митингов в США в защиту уволенного полицейского Франклина Уинборна. Уинборн, согласно уставу, должен был носить кобурю справа — а ему, левше, было удобнее слева, так и цеплял. Следом грянула кампания в поддержку левши Робер-

та Грина: этот, работая на почте, сортировал конверты левой рукой, а начальник (не все ли ему равно!) потребовал, чтобы правой; Грин обратился в суд.

Великие и леворукие

К числу знаменитых левшей причисляют революционера и государственного деятеля Филера Кастро, писателя Марка Твена, актеров Чарли Чаплина, Мерилин Монро, Киану Ривза, ученых Исаака Ньютона и Альберта Эйнштейна, Леонардо да Винчи, Микеланджело, Бетховена, Сергея Рахманинова, Пола Маккартни, Роберта де Ниро. Леворукими также были Юлий Цезарь и Александр Македонский, Наполеон и Карл Великий, Уинстон Черчилль и Жанна д'Арк, а даже три последних президента США — Рональд Рейган, Джордж Буш-старший, Билл Клинтон.

Левша в деле

Если верить русской классике, а именно произведению Николая Лескова «Левша», леворукий человек лучше выполняет работу руками, нежели праворукий. Узнать так ли это мы обратились к мастеру производственного обучения технологиям швейного производства при индустриально-педагогическом колледже Людмиле Хушевой. На ее практике было довольно большое количество обучающихся левшей. К ним предъявляются такие же требования, как и ко всем осталь-

ным студентам. За долгие годы Людмила Викторовна заметила лишь одну особенность левшей: «Поскольку чаще всего, левши, хоть немного умеют работать правой рукой, что не скажешь о правшах, они быстрее осваивают рабочие приемы с бисером, стеклярусом, вышиванием. Возможно сказ о «Левше» правдив.

Левша в спорте

В спорте левши — на все золота, выказал свое профессиональное мнение по поводу леворуких людей нам главный врач центра «Реабилитация» Борис Плеханов.

— Левша очень выгодно отличается от правши. Многие тренеры мечтают взять на воспитание леворукого спортсмена, в игровых видах спорта, левша считается очень выгодным игроком, потому что у него нестандартные приемы. Леворукие спортсмены имеют возможность зеркально смотреть на игру, что остальным спортсменам не свойственно. Так же в различных разновидностях борьбы левша имеет преимущество, поскольку в этих видах спорта вырабатывается определенный стереотип ответной реакции, который не свойственен левше.

Левша на дороге

В некоторых европейских странах левши выходят на митинги и требуют того, чтобы в серийное производство запустили автомобили, у которых коробка передач располагалась бы справа. С этого момента действительно ли левшам так везло на дороге, я обратился к директору одной из воронежских автошкол Андрею Горбунову. По его словам, ученик-левша абсолютно ничем не отличается от правши. Это обусловлено тем, что когда человек первый раз пробует управлять автомобилем, у него еще нет мышечной памяти этого действия. И левше абсолютно все равно, какой рукой водить машину, а когда мышечная память со временем появляется, он уже рефлекторно переключается правой, и это не доставляет ему никакого дискомфорта. А вот когда водитель со стажем пробует водить машину с рулем, расположенным с правой стороны, несколько дней он ощущает дискомфорт, а по истечении этого срока отлично управляет левой рукой.

По правде сказать, я и сама левша, только по старинке переученная, пишу левой и правой, а все остальное делаю левой все же сподручней как-то. Левши — это самые обыкновенные люди. И привычки у них самые обыкновенные, а если кого-то удивляют действия левшей, то вы просто нас поймайте, нам так удобнее. Кстати, по данным социологов, пока вы читали этот материал, в мире родились 3520 детей из них 390 — левши.

Мария ЛЕБЕДЕВА.



■ Корреспонденты «Коммуны» Мария Лебедева и Анастасия Бырка пишут разными руками. Но читатели этого не замечают.

СОВЕТ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ

14 августа исполняется 60 лет со дня рождения главы Лискинского муниципального района **В.В. ШЕВЦОВА**

Уважаемый Виктор Владимирович! Совет Воронежской областной думы горячо и сердечно поздравляет Вас с 60-летием со дня рождения.

«Не полюбивши долга, нельзя его исполнить», - справедливо отмечал Иван Гончаров. Эти слова замечательного русского писателя в полной мере можно отнести к Вам. На каком бы участке Вы ни работали, и в первую очередь в многолетний период руководства Лискинским районом, Вас неизменно отличала верность профессиональному и гражданскому долгу. Людям импонируют многие Ваши человеческие свойства и увлечения.

От всей души желаем Вам, дорогому Виктору Владимировичу, крепкого здоровья, счастья и благополучия, плодотворной и приносящей удовлетворение работы на благо земляков-лисичинов, во славу родного воронежского края!



ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Главе Лискинского муниципального района **Виктору Владимировичу ШЕВЦОВУ**

Уважаемый Виктор Владимирович! 60 лет – возраст мудрости и зрелости. Для руководителя одного из важнейших административных, промышленных и культурных центров Воронежской области такие качества особенно важны. Вы ими обладаете в полной мере и доказываете это на протяжении вот уже почти двадцати лет.

Лиска сегодня – это один из крупнейших в России железнодорожных узлов и большой речной порт, развитые промышленность, сельское хозяйство и предприятия переработки. Грамотно распорядившись столь сложным комплексом под силу только знающему, талантливому и волево человеку. Была на вашей земле, всюду чувствуешь крепкую руку настоящего хозяина. Вашими стараниями Лиска превратилась в динамично развивающийся современный город с привлекательным инвестиционным климатом, в одного из лидеров экономики Воронежского края.

В день Вашего 60-летия разрешите пожелать Вам крепкого здоровья, достижения всех намеченных целей и еще больших успехов в непростом, но благодарном деле управления одним из самых значимых и уважаемых районов Воронежской области!

С.М. КОЛТУХ
глава администрации городского округа г. Воронеж.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

14 августа исполняется 85 лет почётному гражданину Россошанского района **Ивану Яковлевичу ДЕВЯТКО**

Сердечно поздравляем с юбилеем! Крепко пожимая руку офицеру-фронтовику, ветерану труда, наставнику молодежи, желаем ему здоровья, бодрости духа, счастья, светлой радости и добра.

А. Бабешко, В. Климов, Н. Саурин, Ю. Ивасенко, депутаты Россошанского райсовета, Т. Василенко, Ю. Редько, депутаты Россошанского горсовета, В. Беликов, П. Чалый, краеведы, члены Союза писателей России.

Судуко «с диагоналями»

Заполнить клетки сетки цифрами от 1 до 9 так, чтобы они не повторялись ни в горизонтальных, ни в вертикальных строках, ни в квадратах 3 x 3, ни на обеих больших диагоналях.

6				4	9			
1		4	6					2
	2			7			4	
	4		8	3				6
2	7							
		9	4	1		5	8	4
		6					3	7
5					9			

Составил Виктор МАРЕЙ.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МИКРОРАЙОНА ВАИ!

15 августа 2008 года с 18.00 до 20.00 по адресу: ул. Туполева, дом 25 (Центр дополнительного образования детей «Реальная школа»), первый заместитель начальника ГУВД по Воронежской области полковник милиции Анатолий Иванович Якунин проведет выездную общественную приемную граждан. Полковник Якунин и руководители профильных служб главного управления внутренних дел готовы ответить на проблемные вопросы, выслушать мнение жителей о работе отделения милиции микрорайона ВАИ, принять претензии по поводу незаконных действий либо бездействия его сотрудников. Прием осуществляется без предварительной записи.

Ответы на судуко (12 августа)

7	8	3	6	7	1	8	5	4
9	2	3	6	7	1	8	5	4
5	1	4	2	9	8	6	7	3
3	5	7	8	2	4	9	6	1
4	6	8	5	1	9	3	2	7
2	9	1	7	6	3	4	8	5
1	7	2	9	3	6	5	4	8
6	3	5	4	8	7	1	9	2
8	4	9	1	5	2	7	3	6

РЕКЛАМА
в изданиях газетной группы «Коммуна»
БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!
reklama@kommuna.ru
г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а, тел. 39-00-88.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку медицинского оборудования.
2. Торги проводит: уполномоченный орган.
Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.
3. Государственный заказчик: Главное управление здравоохранения Воронежской области.
4. Предмет государственных контрактов: поставка медицинского оборудования.

№ лота	Наименование оборудования	Количество, шт.	Место поставки	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	Комплекс для гистологической обработки тканей в составе: - Автомат для гистологической обработки ткани карусельного типа на 240 касет MICROM или эквивалент	1	ГУЗ «Воронежской областной клинической больницы» г. Воронеж, ул. Плехановская, 20	2 825 000,00
	- Ротационный полуавтоматический микротом с системой переноса срезов MICROM или эквивалент	1		
	- Станция для заливки парафинном MICROM или эквивалент	1		
2	Комплекс РЧ-капюшка для магнитно-резонансного томографа Intera 1.5T в составе: - РЧ-капюшка для тела	1	ГУЗ «Воронежской областной клинической консультативно-диагностический центр» 394018, г. Воронеж, пл. им. Ленина, д. 5а	2 900 000,00
	- РЧ-капюшка для головы/шеи	1		
3	Колонофиброскоп с осветлителем OLYMPUS или эквивалент	1	ГУЗ «Воронежская областная клиническая стоматологическая поликлиника» 394000, г. Воронеж, ул. Плехановская, 20	620 000,00
4	Стоматологическая установка Anthos или эквивалент	1	ГУЗ «Воронежская областная клиническая стоматологическая поликлиника» 394000, г. Воронеж, ул. Плехановская, 20	620 000,00

5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе.
6. Место и срок подачи заявок на участие в аукционе.
7. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе.
8. Место, дата и время проведения аукциона.
9. Преимущество, предоставляемое осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлено.
10. Обеспечение заявки на участие в аукционе: установлено.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку автотранспорта.
2. Торги проводит: уполномоченный орган.
Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.
3. Государственный заказчик: Главное управление здравоохранения Воронежской области.
4. Предмет государственных контрактов: поставка автотранспорта.

№ лота	Предмет государственных контрактов	Наименование товара	Количество поставяемого товара, шт.	Место поставки товаров	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	Поставка автотранспорта	легковой автомобиль	5	ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница № 2», г. Воронеж, ул. К.Маркса, 35	880 000
2		кузов для пищевых перевозок на базе легкового автомобиля	1	ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница № 1», г. Воронеж, Московский проспект, 151	220 000
3		микроавтобус	1	ГУЗ «Областная детская клиническая больница №2», г. Воронеж, ул. 45-й Стрелковой дивизии, 64	394 600
4		легковой автомобиль	1	ГУЗ «Областная детская клиническая больница №2», г. Воронеж, ул. 45-й Стрелковой дивизии, 64	375 000

5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе.
6. Место и срок подачи заявок на участие в аукционе.
7. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе.
8. Место, дата и время проведения аукциона.
9. Преимущество, предоставляемое осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлено.
10. Обеспечение заявки на участие в аукционе: установлено.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.
Отделы:
Общественно-политической информации 55-14-74.
Социальных проблем и права 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.
Информации 53-32-10.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 51-24-87.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ЭКОНОМИЧНО, НАДЕЖНО И ЭКОЛОГИЧЕСКИ ВЫГОДНО

Первый Воронежский Инвестиционный форум, состоявшийся, напомним, в конце июня, привлек к себе повышенное внимание не только руководителей федеральных и региональных органов государственной власти, но и бизнесменов, представителей научных кругов и общественных организаций, финансистов. Крупный экономический форум получился достаточно солидным, став по праву событием общероссийского масштаба. В её рамках действовала выставка «Инвестиционный и промышленный потенциал Воронежской области», где были широко представлены муниципальные образования и ведущие предприятия области, партнеры форума.

Одним из таких участников был ООО «Теплоэнергетик» из Грибовского района. Компания выпускает котельные КБ (Котельная Блочная автоматизированная) мощностью от 0,2 до 20 МВт. Контроль работы котельной – дистанционный, и присутствие обслуживающего персонала вовсе не обязательно. Особенностью данной системы автоматического регулирования котельной является её авторежим.

Иными словами, котельная имеет высокий КПД и автоматически поддерживает оптимальный режим работы всего котельного оборудования. Автоматика позволяет использовать несколько ступеней горения, осуществляя тем самым плавное регулирование тепловой нагрузки. Что повышает эффективность использования топлива в отношении экономного и, главное, надежного, экологически чистого производства тепловой энергии.

- На чем работает котельная, - интересно у директора ООО «Теплоэнергетика» Светланы Викторовны Бирыковой.

- Используются либо газ, либо дизельное топливо. Кроме того, котельные могут работать в двухтопливном варианте с использованием комбинированных горелочных устройств. Наша компания готова по желанию клиента



оснастить котельные любым оборудованием как отечественного, так и импортного производства, осуществить монтаж и наладку на месте установки, либо оказать консультативную и проектно-монтажную помощь монтирующим организациям, обучить обслуживающий котельную персонал приемам технического обслуживания и эксплуатации.

- Куда обращаться?
- Мы находимся в Грибановке по улице Мебельная, 1. Наши координаты: (47354) 7-21-21, (47348) 4-56-39.

Сергей КРОЙЧИК.

Реклама. Сертифицировано.

Информационно-аналитический отдел администрации городского округа город Воронеж

ИНФОРМИРУЕТ ГРАЖДАН О ПОЛОЖИТЕЛЬНОМ РЕШЕНИИ ВОПРОСА

изменения вида разрешенного использования земельных участков для перевода их под индивидуальное жилищное строительство по адресам:

г. Воронеж, пос. Тенистый, ул. Явская, 5, 6, 8, ул. Шевцова, 7, ул. Приусадебная, 6, 8, пер. Мастерской, 6, пер. Ново-Садовый, 1, ул. Российская, 1, 4, ул. Ягодная, 3, 13, ул. Рабиновича, 6, 8, ул. Антоновская, 14, 16, 22, ул. Ключкова, 16, 25, ул. Белый колодез, 16, пос. Придонье, ул. Крейзера, 83, ул. Мазлумова, 86а, ул. Евдокия Огнева, 146, 14г, ул. Берегового, 110а, 110б, с.н.т. Придонье, участок № 280, № 281, д.н.т. «Лазурит-Тепличный», участки, О-13, О-8а, О-7, О-8, О-13а, В-56, обсуждаемого на публичных слушаниях, которые состоялись 22.07.2008 г.


до 14%*
годовых в рублях

www.mybank-group.ru
Тел. 53-07-18
г. Воронеж, проспект Революции, 33

СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ

ВОЗМОЖНОСТЬ НАКАПЛИВАТЬ СРЕДСТВА, ПОПОЛНЯЯ СЧЕТ, ЧЕМ БОЛЬШЕ СУММА ВКЛАДА В РЕЗУЛЬТАТЕ ПОПОЛНЕНИЯ, ТЕМ ВЫШЕ ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ БОНУСЫ - КАЖДОМУ ВКЛАДЧИКУ!
- пластиковая карта без взимания комиссии за изготовление, годовое обслуживание и со специальными тарифами для владельцев срочных вкладов!
- скидка 20% на аренду банковской ячейки!



Информационно-аналитический отдел администрации городского округа город Воронеж

ИНФОРМИРУЕТ ГРАЖДАН О ПОЛОЖИТЕЛЬНОМ РЕШЕНИИ ВОПРОСА

изменения разрешенного использования земельных участков для перевода их под индивидуальное жилищное строительство по адресам:

г. Воронеж, проспект Патриотов, 77/93, 77/20, 77/7, 77/175, 77/68, 77/77, 77/22, 77/25, 77/51, 77/19, 77/126, 77/140, 77/64, 77/81, 77/68, 77/70, 77/38, 77/83, 77/108, 77/138, 77/122, 77/89, 77/65, 77/66, 77/60, 77/37, 77/101, 77/8, 77/9, 77/98, 77/39, 77/151, 77/150, 77/117, 77/127, обсуждаемого на публичных слушаниях, которые состоялись 22.07.2008 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

на заключение договора аренды нежилого востроенного помещения, находящегося в федеральной собственности, площадью 25,7 кв. м по адресу: г. Воронеж, Ленинский проспект, д. 92а.

Использование: организация передачи бухгалтерской и налоговой отчетности по Интернету, оказание услуг по заполнению налоговых деклараций, проведение обучения налогоплательщиков.

Начальная ставка годовой арендной платы – 110767 руб.
Размер задатка – 25% от начальной ставки арендной платы.
Заявки на участие в конкурсе подаются с 14 августа и до 10.00 15 сентября 2008г. Воскресие конвертов – в 11.00 15 сентября 2008г.
Дата рассмотрения конкурсных заявок и подведение итогов конкурса – 15 сентября 2008г.
Конкурсную документацию можно получить: г. Воронеж, Ленинский проспект, 92а, тел. 60-99-14, факс 54-70-96.

Инспекция Федеральной налоговой службы по Левобережному району г. Воронежа.

Информационно-аналитический отдел администрации городского округа город Воронеж

ИНФОРМИРУЕТ ГРАЖДАН О ПОЛОЖИТЕЛЬНОМ РЕШЕНИИ ВОПРОСА

изменения вида разрешенного использования земельного участка и объекта капитального строительства с целью строительства административно-офисного здания с подземной автостоянкой, востроенной трансформаторной подстанции и крышной газовой котельной по адресу: г. Воронеж, ул. Героев Красной Армии, 6, обсуждаемого на публичных слушаниях, которые состоялись 24.07.2008 г.

ЗАО «Давыдовское»
РЕАЛИЗУЕТ
ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА
ЛУЧШИХ РАЙОНИРОВАННЫХ СОРТОВ

- пшеницы (Черноземка 88; Алая зор; Дон 93)
- ячменя (Приазовский 9; Хаджибей)
- гороха (Таловен 70)
- гречихи (Девятка)
- сои (восемь сортов)

Телефоны: 8 (47391) 68-5-25; 67-7-77; 67-7-20 (факс).

ОАО «Маяк» (г. Лиска)
ЗАКУПАЕТ
ЖОМ СВЕКЛОВИЧНЫЙ
урожая 2008 года, дорого.
Телефоны: (47391) 3-72-36, 3-89-13.

КОМПАНИЯ «ТОРГОВАЯ ВИТРИНА»
ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ МАГАЗИНОВ, РЕСТОРАНОВ, КАФЕ
www.tvitrina.ru
Тел.: (4732) 47-24-55, 25-31-55.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении конкурса на замещение вакантных должностей

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области (Воронжстат) объявляет конкурс на замещение вакантной должности специалист-эксперт отдела сведений информации. Документы на участие в конкурсе подаются до 16 часов 12 сентября 2008 года по адресу: г. Воронеж, ул. Плехановская, д. 23, кабинет 465. Подробную информацию о конкурсе можно получить по тел. 55-15-57.

Требования к участникам конкурса:

- наличие высшего профильного образования либо образования иного направления подготовки по специальности, соответствующим функциям и конкретным задачам, возложенным на структурное подразделение;
- наличие стажа работы по специальности не менее 3 лет;
- знание законодательства в гражданской службе;
- профессиональное владение компьютером;
- коммуникабельность.

Более подробная информация по квалификационным требованиям для вакантной должности и условиям прохождения гражданской службы размещена на сайте Воронежстата.

ЛЮБЫЕ ИМПОРТНЫЕ ПОДШИПНИКИ СО СКЛАДА

ПОДШИПНИК RU
ЧЕРНОЗЕМЬЕ

г. Воронеж, проспект Труда, д. 159, тел. (4732) 20-46-69.
г. Воронеж, ул. Электросигнальная, д. 1а, тел. (4732) 32-01-70.



Депутаты и работники аппарата Воронежской областной думы выражают глубокие соболезнования помощнику председателя областной думы Чепраковой Эмме Васильевне в связи с постигшей ее тяжелой утратой – смертью матери Томилиной Зои Ивановны.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 2838. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 18080 (подписка - 16523 экз.).

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 3 руб. 50 коп.